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Formelsammlung

Finanzmathematik

Vorschiissige Zinsen:

K = K, K0=Kn'(1‘i)1

(]

Z=K0'|:

!

Stetige Verzinsung:

Wachstum:
np . —
K =K, ol b - 100-(InK, - InK,) 0K e
n
& 100-(InK, -InK,) p=i-100
p
Zerfall:
e
Ko = Kn e 100
Zinseszinsrechnung:
K, =K, (1+i)" K, -Bu K 2=K, (4" -1)
g (1+i)"
.|k, . _logK, -logk,
l=n - = R
K, log(1-1i)

Effektiver Zinssatz:

p_\ P, .
L =100-|[1+ -1 =100-m-|m1+ =L —1], =
Doy ( m-lOO) } p m (\ + 100 wobei m
Anzahl der Verzinsungen im Jahr
24-n-i
L = &, wobei i, = monatl.Zinssatz
n+l

und (n . im) evil. einschl. %Satz flr Geblhren

Co 24RO
M1 \P-A n

bei Laufzeit in n Monaten,
Restkaufsumme (Barverkaufspreis P —
Anzahlung A) und monatl. Rate R
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Tilgungsrechnung:

* Konstante Tilgung:
Anschaffungskosten : Jahre

e Konstante Annuitat:

-1 lgAd-1g(A-K, i
A=K0'qn'qn n=g g( OZ)
q" -1 lgq
Tilgungsrate: ¢, , = ¢, q" t=A-z

* Konstante Zinsen:
Errechnung Zinsen (Zinseszinsen) : Jahre

Rentenrechnung:

Nachschiissige Rente:

Endwert: Barwert: Rate:
Sn=R'qn_1 Bn=Rn'(qn_1) R=Sn(qn_11)
q-1 q"(g-1) -
bZW.R= Bn . qn . (‘]n- 11)
Jahre:
o leS,g-1)+R}1gR
lgq

Vorschussige Rente:

Endwert: Barwert:
"1 R-q-\qg"-1
S,=R-q-LT— B, =1 G-1)
q-1 q \g-1
Sparkassenformel:
Vorschussig: Nachschssig:
"_1 ; f-1
En=K0'(]"iR'q E, =K, ¢q 'q:R-q
q-1 q-1

Aufgeschobene (unterbrochene) Rente:

Teilberechnungen auf den Anfangs- oder Endzeitpunkt mit anschlieender Auf- bzw.
Abzinsung.
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Ewige Rente:
Zinsen, die abgehoben werden kdonnen, ohne eine Anfangskapitalanderung.

Rentenbarwert: Rate:
100- .
p - 100-R _Bp
p 100

Abschreibungen:

Linear:
Q=ébzw.Q=A°_R” p=Q.1OO R, = 4,-(1-i)
n n A4,

Geometrisch-degressiv:

K, =K, (-i) K, p =i-100
l=1—n
KO

"o logA, —logA, Restwert: . Abschrelburlg:

log(1-1) 4, =4, (=) 0, =K,-lg"-1)
Ubergang:

100

m=n- +1

pdegr
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